
1
3

1
3

3
8

1
2

4
6

1
2

3
8

2
8

2
3

3
7

2
5

5
12

4
9

6
15

1
3

8
15

7
15

1
16

1
12

1
6

1
5



3
4

1
1

0
1

2
2

3
4

7
7

100
100

, , , , ,

3
2

5
5

3
8

1
4

3 4
5 4 3

<<
×× ++( )

7 1
3

23
3

, 5 3
4

23
4

, 4 3
5

23
5

, 3 4
5

19
5

,

4 7
3

7 2
3

= 29
5

5 8
10

= 6 54
9

12= 7 5
2

9 1
2

=

2 17
51

119
51

13
2

935
51

15
4

3 2
5

5 3 1
2

1
3

1
4

− + + 2 3 4
5

2 1
2

+ − 6
6

7
7

2 3
5

+ + − 1
1

1
5

2
5

2+ + +

3 5
8

3 3
10

3 4
5

3 1
3

4 2
10

4 2
3

12
3

4 1
3

15
6

1 2
3

+ 3 1
2

15
6

−

3 1
2

1 2
3

− 3 2
3

11
2

−

2 1
3

12
6

− 2 2
6

11
2

+

2 1
2

1 3
6

− 2 1
3

11
2

−



1 2
3

5
6

2 2
3

− + 1 1
3

2
3

2 5
4

− +

1 2
3

5
6

2 2
3

− + 1 1
3

5
6

3 1
4

− +

3 1
4

1 1
3

−− == ?

( )1 3
4

− ( )1 3
3

− ( )1 0
7

− ( )1
5

1
5

−

15
15

18
18

7
4

17
20

12
15

14
21

6==


3
8

15
24

12
32

9
16

6
18

4
8

7
8

11
8

7
8

5
8

3
8

1
20

0 5/

5
100

2
5

1
2

1
5

0 5/

1
2



3
7

2
9

4
5

1
2

6
8

× 1
2

3
4

× 3
8

1
2

× 3
8

6
8

×

2
3

5 10
3

× = 2
3

4
5

8
15

× =

4
5

5 20
5

× = 4
5

2
3

8
15

× =

( )1
4

2
3

××

3
4

4
5

× 3
4

1
5

×

4 4
5

× 4
5

3
4

×

3 2
5

÷ 2
5

3÷

2
5

3× 3 2
5

×

3 14
15

58
15

19
5

20
5

2 1
3

11
5

× 3 1
6

2 1
4

× 2 1
5

1
3

× 3 1
4

2 1
6

×



2 1
4

1 2
3

× 2 2
3

11
4

×

8
3

5
4

×

4 2÷ 3 5÷ 3 4÷ 2 3÷

3 3
4

3
4

÷ 3
4

3 3
4

÷

3 3
4

3
3

÷ 3 3
3

3
4

÷

4
5

4
5

1÷ = 5
5

4
5

5
4

÷ =

4
5

2 2
5

÷ = 4
5

2
5

2÷ =

1
5

2
3

÷ 2
3

1
5

÷

1
3

3
5

÷ 3
5

1
3

÷

3
4

2
3

÷÷

8
9

1
3

÷ 6
8

2
3

÷

2
5

2
3

÷ 5
6

1
4

÷

0 8 1
4

/ ÷ 8
10

75
100

÷

4
5

0 6÷ / 16
20

3
5

÷

( )11
11

14
7

36
4

0
2

×× ×× ××
5544
616



( )( )( )( )1 1
2

3 1
3

1 1
4

1 1
5

++ ++ ++ ++

7 1
2

6 1
8

6 2
5

( ) ( ) ( )2
6

3
4

5
8

4
6

1
4

3
8

++ ++ ++ ++ ++

6 3
8

5 5
6

4 3
5

 12
5

17
5

== 

6
5

8 == 

3 9
5
6

1 2
6
5

==



2 3
4
7

1 3
8==




3 1
2

7
2

2
7

4
16
== 

4 1
3

3 1
4

×× == 
16
9

9
7

3
4

1 1
3

5 1 17++ ==   
3 2
4

3 1
5

7
4

2 1
5

1
5

4 7−− ==


7 4
5

30
4

++ == 
67
14

66
14

65
14

64
14

9 6 3
4

1 3
5

−− == ++
9
4

15
4

0 35/ 0 65/

4
7

1
5

177 ++ == ○ ○ 

( )2 14 3 31
3 14

×× ++ ==
<<

3 14
2

14 2
3

2 3
14

3 2
14



( )4 6 3×× ++ 3 6<<

5 3
6

33
6

, 4 3
6

27
6

, 5 3
4

23
4

, 3 4
5

19
5

,

1
3

2
5

20
15

4
15

15
19

19
15

3
4

16
30

45
90

7
15

29
60

3 1
3

2 5
6

2 4
5

2 5
7

16
25

6
8

3
3

1
2

, , ,

16
25

6
8

3
3

1
2

13
6 1 7

8 117
19

5
4

4
9

3
9

1
3

5
18

2
3

10
27

3
4

2
3

5
6

7
15

5
12

8
11

1
3

1
2

4
9

3
14

2
9

2
7

2
5

5
7

10
35

14
24

7
24

7
35

1
5

1
3

7
15

2
8

8
15

4
15

4
7

521
917

401
700

525
917

81
140



25
63

3
7

4
9

25
63

4
9

3
7

7
8

19
24

3
4

> > 23
27

7
9

31
36

> > 15
20

4
5

11
15

> > 2
3

14
18

5
6

> >

3
5

1
5

6
7

3
5

1
5

1
3

3
4

1
5

1
5

1
5

2
5

3
5

4
5

3
5

1
5

1
2

2
3

1
8

3
8

2
10



1
14

6
7

1
8

1
7

3
4

0 48/ 14 8/

1
5

8 04/ 4 2/ 16 8/ 8 4/

3 3
5

1
4

19
95

5
20

5
15

13
65

26
15

99 1
2

49 1
6

199 49 1
2

49 3
4



1
3

1
2

2
3

1
6

1
12

1
4

1
5

1
4

1
3

2
5

7
8

1
4

1
2

1
8

−− ++ −−⎡⎡
⎣⎣⎢⎢

⎤⎤
⎦⎦⎥⎥
==( ) ?

4
8

2
3

0 1
1

1 11
20

4 1
5

3 1
2

−− −− ==( ) ?

3 1
5

17
20

20
17

3 2
5

21
15

2 4
5

2 0
3

−−

++
== ?

1 2
15

5
12

12
15

2 2
5

4 2
3

3 5
9

2 1
3

4
9

−−

++
== ?

5
2

3 1
4

2
5

( ) ( ) ?1 2
5

2 1
3

1 4 3
5

++ ÷÷ ++ ==

2
3

6
5

5
3

3
2

7 11
11

3 5
5

12 2
2

2 0
5

×× −− ×× == ?

1

1 1

1 1
5

++
++

== ?
6
5

11
5

11
6

6
11

3
1 1

5

1 1
5

−−
++

−−
== ? 1 2

5
3
5

11
2

2
3

( )7
17

34
14

1
2

×× ÷÷
2
2

1
2

4
3

1 1

2 1
3 4

++
++

++

== ?
22
15

18
14

71
21

42
16



1 1

4 5

2 1
3

−−
−−

++

== ?
13
7

6
13

4
17

4
13

2 1

2 1

2 1

2 1
2

−−
++

++
++

== ?
116
31

15
29

117
29

29
46

1 3
5

4
3

4
5

×× ÷÷ ==( ) ?

8
15

3
8

2 2
3

2 5
3

1
2

3 1
3

1 1
2

2 4
6

2 4
8

−−
−−

××
== ?

9
40

11
40

11
6

20
3

[ ]( ) ?2 2
5

5 1
3

4 2
3

4
5

++ −− ÷÷ ==

3 5
6

6 3
5

8
2 1

2
1 0
5

1 2
6

2 6
9

××
−− ××

++

( ) ( )

( )

2
3

2
6

3 2 2
5

1
3

2
4

1 2
4

÷÷ ×× −−

×× ÷÷ ++

11
4

25% 20% 11
5

1 2 3 4 50++ ++ ++ ++ ++ ==... ?

1
200

2
200

3
200

200
200

++ ++ ++ ++ ==... ?

201
2

199
2

2 4 6 30
1 2 3 30
++ ++ ++ ++
++ ++ ++ ++

=="
"

?

31
16

18
30

16
31

18
31

3
1 4

5
4 9

7
9 16

19
81 100××

++
××

++
××

++ ++
××

...

98
99

1
99

1
100

99
100

5
2 7

10
7 17

15
17 32

20
32 52

25
52 77

30
77 107××

++
××

++
××

++
××

++
××

++
××

105
200

17
200

105
214

17
204



○ ××  ○ == ×× ×× ×× ××3
4

5
6

7
8

89
90

"  == ×× ×× ×× ××4
5

6
7

8
9

90
91

"

3
91

1531
123

2 5 10 17, , , , ?

*

1
3

3
15

4
15

9
15

13
42

7
33

10
66

10
63

41
37

20
21

37
41

21
20

2
15

3
5

4
15

7
15

1
5

2
5

1
15

8
15



٢٠
رياضياّت / مجموعه سؤالات جامع تيزهوشان ششم ابتدايى

﹁︭﹏ دوم : ︻︡د﹨︀ی ا︻︪︀ری

نقطه ى مشخّص شده روى محور، چه عددى را نشان مى دهد؟   ١٤٤

2 58/  (4  0 28/  (3  2 08/  (2  2 8/  (1

495 كدام رقم بيش ترين ارزش مكانى را دارد؟ 378/ در عدد   ١٤٥

4) 4 در مرتبه ى صدگان 3) 5 در مرتبه ى يكان  2) 9 در مرتبه ى دهگان  1) 8 در مرتبه ى هزارم 

8 باشد، صورت اعشارى آن در كدام گزينه آمده است؟ 4
10

5
100

7
1000

++ ++ ++ در صورتى كه عددى به صورت   ١٤٦

845 7/  (4  0 8457/  (3  84 57/  (2  8 457/  (1

كدام گزينه نشانگر عدد سيصد و پنج و هجده صدم مى باشد؟   ١٤٧

35 018/  (4  305 18/  (3  30 518/  (2  35 18/  (1

1234 را به صورت اعشارى بنويسيم، عدد 4 در چه مرتبه اى قرار خواهد گرفت؟
1000

اگر   ١٤٨

4) هزارم 3) دهم  2) صدم  1) يكان 

9 كدام است؟ 2/ نمايش كسرى عدد   ١٤٩
23
25

(4  92
100

(3  46
5

(2  92
17

(1

3 است؟
8
كدام عدد برابر   ١٥٠

0 25/ (4  0 008/ (3  0 375/ (2  0 38/ (1

7 است؟
4
كدام عدد معادل   ١٥١

1 34/ (4  1 75/ (3  1 5/ (2  1 25/ (1

كدام مورد صحيح است؟   ١٥٢

1 08 12
5

/ = (4  0 25 3
10

/ < (3  7
8

8
9

> (2  0 75 0 256/ /< (1

كدام نامساوى صحيح نيست؟   ١٥٣

0 4 6
13

5
9

/ > > (4  5
7

0 2 11
6

> </ (3  4
17

0 25 3
5

< </ (2  8
17

0 61 9
16

< >/ (1

0 قرار دارد؟ 25/ 1 و
3
كدام كسر بين   ١٥٤

26
7

(4  2
4

(3  2
7

(2  1
7

 (1

1 كوچك تر است؟
4
كدام يك از اعداد اعشارى زير، از   ١٥٥

0 15/  (4  0 25/  (3  0 75/  (2  0 5/  (1

 قرار داد؟ ، كدام عدد را بايد داخل 1 2
5

2<< << در نامساوى   ١٥٦
14
10 (4  2 5/ (3  1 1

3 (2  1 8/ (1

15 وجود دارد؟ 05/ 1 و 004/ چند عدد صحيح بين دو عدد   ١٥٧

10 (4  12 (3  13 (2  14 (1

كدام عدد با بقيّه ى عددهاى ديگر مساوى نيست؟   ١٥٨

4 005/  (4  4 050/  (3  4 0500/  (2  4 05/  (1



٢١
مجموعه كتاب هاى تيزهوشان 

حاصل جمع كدام عبارت برابر يك است؟   ١٥٩

0 40 0 6/ /+ (4  0 9 0 01/ /+ (3  4
9

9
4

+ (2  0 9 1 1/ /+ (1

(بوشهر 92-93) 1 مى باشد؟ 
8
كدام يك از اعداد زير، كوچك تر از نصف   ١٦٠

0 04/  (4  0 25
4
/  (3  0 125/  (2  12 5/ % (1

(مازندران 92-93) كدام گزينه كوچك تر از ربع واحد است؟    ١٦١

0 201/  (4  0 4/  (3  0 39/ (2  0 25/ (1

1 است؟
10
باقى مانده ى كدام يك از تفريق هاى زير، برابر   ١٦٢

0 16 0 05/ /− (4  1 0 9− / (3  1 1 0 2/ /− (2  3 3 2 2/ /− (1

4 كدام گزينه مى باشد؟ 32/ 2 و 027/ اختلاف دو عدد   ١٦٣

2 51/  (4  2 15/  (3  2 293/  (2  2 290/  (1

14 08 3 2/ / ?++ == حاصل عبارت مقابل، كدام است؟    ١٦٤

18 12/  (4  17 93/  (3  17 28/  (2  17 69/  (1

) كدام است؟ / / ) ( / )3 92 0 08 2 0 93++ ×× −− حاصل عبارت   ١٦٥

0 28/ (4  4 28/ (3  0 428/ (2  4 08/ (1

( / / ) ?1 027 0 85 6−− ×× == حاصل عبارت مقابل، كدام گزينه است؟    ١٦٦

1 062/ (4  0 0942/ (3  0 942/ (2  0 1062/ (1

1 و 3 متر را به يك ديگر جوش داد. طول ميله ى آهنى به دست آمده چند متر است؟ 06/ ،2 4/ آهنگرى سه ميله ى آهنى به اندازه هاى   ١٦٧

 6 06/ (4   13 3/ (3  7 (2   6 46/ (1

10 برابر است با: 07/ 0 در 002/ حاصل ضرب   ١٦٨

0 02014/ (4  0 2014/ (3  20 14/ (2  0 20014/ (1

0 در خودش: 979788/ حاصل ضرب   ١٦٩

2) از خود اين عدد بزرگ تر است. 1) از خود اين عدد كوچك تر است. 

4) نمى توان اظهارنظر كرد. 3) با خود اين عدد برابر است.  

689، رقم 3 را برداشته و به جاى آن عدد 9 را قرار مى دهيم. چه قدر به عدد قبلى افزوده مى شود؟ 231/ در عدد   ١٧٠

6 (4  0 006/  (3  0 06/  (2  0 6/  (1

5 0 04 0 0016
0 008 0 01

×× ××
××

==/ /
/ /

? حاصل عبارت مقابل، كدام گزينه است؟    ١٧١

0 04/  (4  40 (3  0 4/  (2  4 (1

حاصل كدام يك از گزينه هاى زير، با بقيّه تفاوت دارد؟   ١٧٢

0 04 8/ ×  (4  0 4 0 8/ /×  (3  0 16 0 2/ /×  (2  1 6 0 2/ /×  (1

0 كيلوگرم است. وزن آب داخل ظرف چند گرم است؟ 456/ 2 كيلوگرم مى باشد و وزن خود ظرف 53/ وزن يك ظرف پر از آب،   ١٧٣

2986 (4  2074 (3  2 986/  (2  2 074/  (1



٢٢
رياضياّت / مجموعه سؤالات جامع تيزهوشان ششم ابتدايى

( / / ) ( / ) ?8 7 3 56 4 0 05−− ++ ×× == حاصل عبارت روبه رو، كدام گزينه است؟    ١٧٤

5 (4  5 30/  (3  5 16/  (2  5 34/  (1

( / ) ( / / ) ?4 2 23 6 17 4 02−− ×× ++ == حاصل عبارت روبه رو كدام است؟    ١٧٥

18 0363/  (4  18 063/  (3  18 63/  (2  18 036/  (1

( / / ) ?1 07 0 95 25
4

−− ×× == حاصل عبارت روبه رو كدام است؟     ١٧٦

0 85/  (4  1 75/  (3  0 4/  (2  0 75/  (1

2 كدام گزينه است؟ 0 75 1 3++ −− ++/ حاصل عبارت   ١٧٧

5 25/  (4  4 (3  4 57/  (2  4 75/  (1

8 78 6 05 2 3 0 4/ / ( / / ) ?−− ++ −− ==( ) حاصل عبارت مقابل، كدام گزينه مى باشد؟    ١٧٨

4 06/  (4  0 83/  (3  4 63/  (2  8 3/  (1

( / / ) / ?14 056 16 02 2 35++ ×× == حاصل عبارت مقابل، كدام گزينه مى باشد؟    ١٧٩

70 6786/  (4  70 7866/  (3  70 6876/  (2  70 6687/  (1

) كدام است؟ ) ( )0 2 1 4
5

8
4

1 6
2

/ ++ ÷÷ ×× حاصل عبارت   ١٨٠

6 (4  82 (3  2 (2  14 (1

100 150 0 1
150 0 1

÷÷ ÷÷
××

==( )/
/

? حاصل عبارت مقابل، كدام گزينه است؟     ١٨١

4) صفر   10 (3  1 (2  100 (1

2 تقريباً با كدام گزينه برابر است؟ 16 2 5 5
6

/ /( )÷÷ حاصل عبارت   ١٨٢

( )3 2 1
5

2
5− × (4  ( )6 1

4
2
3+ × (3  ( )14 2

2 2 1
2− × (2  ( )5 2

3
1
6+ × (1

0 ضرب كرديم. عدد به دست آمده كدام است؟ 02/ ] را از 1 كم و سپس در ]( )2
300

1
4

2
4

3÷÷ ×× ×× حاصل عبارت   ١٨٣

10 092/ (4  1 092/ (3  0 0192/ (2  0 00192/ (1

7 برابر است با:  2 0 3/ /÷÷ پاسخ   ١٨٤

2 4/  (4  7 5/  (3  27 (2  24 (1

0 6 1 2 0 6 2 9 1 4 4
8

/ ( / / ) ( / / )( )÷÷ ++ −− −− ++ == حاصل عبارت مقابل، با رعايت ترتيب انجام عمليّات، كدام گزينه است؟    ١٨٥

(قزوين 92-93)  8 4
6

 (4  6 4
8

 (3  2 9/  (2  2 5/  (1

78 را بر 10 تقسيم مى كنيم. اختلاف عدد به دست آمده با اين عدد، كدام گزينه است؟ 04/ عدد   ١٨٦

780 4/ (4  85 844/ (3  70 236/ (2  7 804/ (1

(تهران 92-93) پاسخ كدام عبارت صحيح است؟    ١٨٧

5 2 2
5

6 3 1
5

0 1 3 12
100

× + × × =/  (2  4 0 02 0 2 3 1
2

20 07÷ + × =/ / /  (1

1
3

3
1

2
5

3 2
3

1
2

1 2× × + × × = /  (4  5 0 02 5 0 002 2750÷ + ÷ =/ /  (3

10000 0 068 1000 0 01 0 001×× ÷÷ ×× ÷÷ ==/ / / ? حاصل عبارت مقابل، كدام است؟    ١٨٨

0 068/  (4  6 8/  (3  0 68/  (2  68 (1



٢٣
مجموعه كتاب هاى تيزهوشان 

حاصل كدام عبارت بزرگ تر است؟   ١٨٩

0 01 10 10000/ ÷ ×  (4  0 1 0 1 10000/ /× ×  (3  1000 0 01 100× ÷/  (2  10 000 0 001 1000/ /× ×  (1
0 063
1000
3 5
100

10

/

/
?×× == ساده شده ى كسر روبه رو كدام گزينه است؟    ١٩٠

9
500

 (4  9
50

 (3  50
9

 (2  500
9

 (1

كدام است؟  1000 00 0 00 004938 100... / ...�	
 N×× ÷÷
  47 تا صفر    50 تا صفر

حاصل   ١٩١

0 4938/  (4  4 938/  (3  493 8/  (2  49 38/  (1

0 005
10000

100000 1
1000

/ ×× ÷÷ ×× == 1
20

در عبارت مقابل، به جاى  چه عددى قرار دهيم تا تساوى برقرار شود؟      ١٩٢

(فارس 93- 92)  0 001/  (4  100 (3  0/1 (2  1000 (1

0 باشد، مقسوم آن كدام گزينه مى باشد؟ 018/ 4 و باقى مانده ى آن 3/ 7، مقسوم عليه آن برابر 08/ درصورتى كه خارج قسمت تقسيمى   ١٩٣

30 562/  (4  30 462/  (3  29 460/  (2  28 462/  (1

2 متر مى توان به كار برد، از كدام  نوع از  4/ 4 متر و عرض 5/ كم ترين تعداد موزائيك هايى كه براى فرش كردنِ يك راهرو به  طول   ١٩٤

موزائيك هاى زير است؟

 (4   (3   (2   (1

0 مى باشد؟ 001/ 0 و 25/ كدام يك از حاصل تفريق هاى زير، بين دو عدد   ١٩٥

( / / )0 25 0 001− (4  ( / / )3 85 3 58− (3  ( / / )0 927 0 0927− (2  ( / / )4 1391 3 1315− (1

0 مى باشد. عدد بزرگ تر كدام است؟ 6/ 8 و اختلاف آن ها 4
5
مجموع دو عدد   ١٩٦

22
5

(4  4 1/ (3  2 1
5

(2  4 7/ (1

0 باشد، اختلاف آن  دو عدد چيست؟ 2/ مجموع دو عدد 1 است. اگر يكى از عددها   ١٩٧

0 08/ (4  0 8/ (3  0 06/ (2  0 6/ (1

، كدام يك از گزينه ها مى باشد؟ 0 6/ تفاضل مكعّب و مجذور عدد   ١٩٨

0 160/  (4  0 156/  (3  0 146/  (2  0 144/  (1

0 و مجذور عدد 20 كدام گزينه مى باشد؟ 2/ حاصل ضرب مكعّب عدد   ١٩٩

0 032/  (4  0 32/  (3  3 2/  (2  32 (1

7 مى باشد، عدد بزرگ تر كدام است؟ 3/ 14 و اختلاف آن ها 7/ مجموع دو عدد،   ٢٠٠

3 7/  (4  7 4/  (3  11 (2  22 (1

اگر در يك تقسيم، مقسوم  و مقسوم عليه را در عددى ضرب كنيم، همواره ............................................................. .   ٢٠١

2) باقى مانده ثابت نمى ماند.   1) باقى مانده دو برابر مى شود.  

4) خارج قسمت دو برابر مى شود. 3) خارج قسمت ثابت نمى ماند.  

0 وجود دارد؟ 04/ در عدد 16، چند تا   ٢٠٢

1450 (4  1400 (3  4000 (2  400 (1



٢٤
رياضياّت / مجموعه سؤالات جامع تيزهوشان ششم ابتدايى

0 تبديل كنيم، خارج قسمت كدام  2/ 0 را به 02/ 20162 باشد، اگر عدد 8/ 403 عدد 256 0 02/ /÷÷ در صورتى كه خارج قسمت تقسيم   ٢٠٣

گزينه مى باشد؟
 201 628/  (2   2016 28/  (1

4) تغييرى نمى كند.   20162 08/  (3

6 تا 2 رقم اعشار كدام گزينه است؟ 32 3 6/ /÷÷ خارج قسمت و باقى مانده ى تقسيم   ٢٠٤

0 02/ 1 و  64/  (4  0 02/ 1 و  75/  (3  0 2/ 1 و  75/  (2  0 2/ 1 و  70/  (1

1 كدام گزينه مى باشد؟ 8 0 05/ /÷÷ حاصل عبارت   ٢٠٥

90 (4  0 36/  (3  3 6/  (2  36 (1

18 تا 2 رقم اعشار كدام گزينه است؟ 3 0 36/ /÷÷ خارج قسمت و باقى مانده ى تقسيم   ٢٠٦

 0 12/ 50 و  83/  (2   0 0012/ 50 و  83/  (1

0 12/ 50 و  64/  (4   0 0012/ 5 و  83/  (3

16 تا دو رقم اعشار در خارج قسمت، كدام گزينه مى باشد؟ 83 4 7/ /÷÷ باقى مانده ى تقسيم   ٢٠٧

0 4/  (4  0 0004/  (3  0 004/  (2  0 04/  (1

(بوشهر 92-93) 35 تا سه رقم اعشار كدام است؟  2
7 4

/
/ باقى مانده ى تقسيم    ٢٠٨

0 500/  (4  0 056/  (3  0 0056/  (2  0 0444/  (1

0 تا دو رقم اعشار در خارج  7/ 9 بر  7/ باقى مانده ى تقسيم 97 بر 7 بدون اعشار در خارج قسمت، چند برابر باقى مانده ى تقسيم   ٢٠٩

(فارس 92-93) قسمت است؟ 
12 (4  1/2 (3  1200 (2  120 (1

25 72
1 4

/
/ باقى مانده ى تقسيم روبه رو تا دو رقم اعشار در خارج قسمت چند است؟     ٢١٠

(گلستان 92-93)  0/001 (4  0/002 (3  0/02 (2  0/2 (1

43 (تا يك رقم اعشار) كدام گزينه است؟  5 0 57/ /÷÷ خارج قسمت و باقى مانده ى تقسيم   ٢١١

0 009/ 76 و  3/  (4  0 9/ 76 و  3/  (3  0 3/ 76 و  3/  (2  0 03/ 76 و  3/  (1

0 016 0 4/ / ?÷÷ == حاصل عبارت مقابل، كدام گزينه است؟    ٢١٢

4 (4  0 004/  (3  0 04/  (2  0 4/  (1

0 كدام گزينه است؟ 027
9
/ حاصل عبارت   ٢١٣

0 13/  (4  0 013/  (3  0 03/  (2  0 003/  (1

در تقسيم 35 بر 6، رقم اعشارى 215 امُ خارج قسمت در كدام گزينه آمده است؟    ٢١٤

4) صفر  2 (3  4 (2  3 (1

37 بر 7، رقم اعشارى 789 امُ خارج قسمت در كدام گزينه آمده است؟ 45/ در تقسيم   ٢١٥

4) صفر  2 (3  4 (2  3 (1

50 متر را با 2 برش به قطعات مساوى تقسيم كرده ايم، طول هر قسمت چه قدر مى شود؟ 34/ سيمى به طول   ٢١٦

150 34/  (4  12 58/  (3  16 78/  (2  151 02/  (1



٢٥
مجموعه كتاب هاى تيزهوشان 

6 متر است. در صورتى كه طول آن برابر 34 سانتى متر باشد، عرض آن چند متر خواهد شد؟ 08/ محيط يك مستطيل   ٢١٧

3 7/  (4  5 74/  (3  2 7/  (2  2 71/  (1

25 باشد، شعاع آن كدام گزينه مى باشد؟ 12/ اگر محيط دايره اى   ٢١٨

4 (4  8 (3  6 (2  5 (1

محيط دايره اى به شعاع 3 سانتى متر با محيط مربعّى برابر است. طول هر ضلع مربعّ كدام است؟   ٢١٩

4 71/  (4  9 42/  (3  8 14/  (2  18 84/  (1

2 سانتى متر باشد، طول مستطيل  19/ مساحت دايره اى با محيط مستطيلى برابر است. اگر شعاع دايره 2 سانتى متر و عرض مستطيل   ٢٢٠

چند سانتى متر است؟
3 91/  (4  4 09/  (3  5 49/  (2  6 28/  (1

شعاع چرخ دوچرخه اى برابر 90 سانتى متر است. اگر اين دوچرخه 50 دور بزند، در كل چند متر را طى كرده است؟   ٢٢١

 2 826/  (4   282 6/  (3    28 26/  (2  28260 (1

0 متر است، بعد از پيمودن مسيرى چرخ هاى آن 1000 دور زده است. طول راه چند متر بوده است؟ 4/ شعاع چرخ دوچرخه اى   ٢٢٢

4000 (4  25120 (3  2512 (2  25 12/ (1

دو چرخ به وسيله ى تسمه اى به هم وصل شده اند. اندازه ى قطر چرخ بزرگ 40 سانتى متر و قطر چرخ كوچك 20 سانتى متر مى باشد.    ٢٢٣

اگر چرخ بزرگ 40 دور بزند، چرخ كوچك چند دور مى زند؟
80 (2   40 (1

10 (4    20 (3

0 متر است. اگر در پيمودن راهى چرخ عقب 500 دور بزند، چرخ  5/ شعاع چرخ عقب دوچرخه اى 20 سانتى متر و قطر چرخ جلوى آن   ٢٢٤

جلو چند دور زده است؟
400 (4  300 (3  200 (2  100 (1

شعاع هر چرخ اتوبوسى 50 سانتى متر است. اگر پس از طى يك مسير، چرخ ها 250 دور بزنند، اين اتوبوس چه مسافتى را پيموده است؟   ٢٢٥

7 كيلومتر 85/ (4 1 كيلومتر  57/ (3 0 كيلومتر  785/ (2 0 كيلومتر  157/ (1

1 متر است. اين چرخ در طول زمين فوتبال 80 دور و در عرض زمين فوتبال 50 دور كامل مى زند.  3/ محيط چرخ جلوى يك دوچرخه   ٢٢٦

(گلستان 92-93) مساحت اين زمين چند متر مربعّ است؟ 
7660 (4  9670 (3  6970 (2  6760 (1

دندانه هاى اين چرخ ها را با هم درگير مى كنيم، در اين صورت اگر چرخ كوچك 11 دور    ٢٢٧

چرخ  دو  در  دندانه ها  فاصله ى  و  دندانه ها  زد؟ (ابعاد  خواهد  دور  چند  بزرگ  چرخ  بزند، 
(بوشهر 92-93) برابر است.) 

6 (2   5 (1

8 (4   7 (3

2 محيط چرخ بزرگ  آن است. اگر چرخ بزرگ اين وسيله براى طى 
3
محيط چرخ كوچك وسيله ى نقليه اى 120 سانتى متر است كه   ٢٢٨

(قم 92-93) مسافتى 12 دور بزند، چرخ كوچك آن چند دور خواهد زد؟ 
36 (4  24 (3  18 (2  8 (1



٢٦
رياضياّت / مجموعه سؤالات جامع تيزهوشان ششم ابتدايى

1 شعاع چرخ كوچك تر از چرخ كوچك تر 
5
دوچرخه  اى داراى چرخ هاى غير هم اندازه است. به طورى كه شعاع چرخ بزرگ تر به اندازه ى   ٢٢٩

824 متر را طى كند. نسبت تعداد دورهاى گردش چرخ كوچك به چرخ بزرگ كدام است؟ 5/ بزرگ تر است. اگر اين دوچرخه مسافت 
0 69/  (4  0 83/  (3  1 2/  (2  1 44/  (1

1 و 2 كدام گزينه است؟
4
، 0 75/ ، 3

3
ميانگين چهار عدد   ٢٣٠

1 5/  (4  1 (3  2 (2  3 (1

(گلستان 92-93) 2) كدام است؟  75/ ،3 10
20

 ،2 25/  ،3 1
2

 ،4 4
2

ميانگين اعداد (   ٢٣١

3 8/  (4  3 6/  (3  3 (2  3 5/  (1

  3 1
4

1 3
5

2 1 5, , , / , 2 شود؟  25/  چه عددى قرار دهيم تا ميانگين اعداد، برابر به جاى   ٢٣٢

3 2/ (4  2 9/ (3  1 4/ (2  0 65/ (1

15 باشد، عدد ديگر كدام است؟ 5/ 11 و ديگرى 5/ معدّل سه عدد 14 مى باشد. اگر دو عدد آن يكى   ٢٣٣

14 5/  (4  16 (3  15 (2  14 (1

18 باشد، ميانگين كلّ نمرات چند مى شود؟ 5/ 17 را دارد. در صورتى كه نمره ى يك درس ديگر او 5/ دانش آموزى در 4 درس معدّل   ٢٣٤

18 (4  17 8/  (3  17 7/  (2  17 6/  (1

بيش تر  ميانگين  از  سانتى متر  چند  محمّد  قدّ  است.  دسى متر   15 2/ و متر   1/49 سانتى متر،   161 به ترتيب  حسين  و  رضا  محمّد،  قدّ    ٢٣٥

(قم 93 -92) است؟ 
5 (4  6 (3  7 (2  8 (1

نسبت هكتار به كيلومتر مربعّ برابر است با:   ٢٣٦
1

100
(4  1000

1
(3  100

1
(2  1

1000
(1

3 متر مكعّب آب دريا، چند كيلوگرم نمك وجود دارد؟ 5/ اگر در هر ليتر آب دريا، 35 گرم نمك وجود داشته باشد، در   ٢٣٧

122 5/ (4  122500 (3  12 025/ (2  12 25/ (1

(مازندران 92-93) 0 كيلوگرم مى توان ساخت؟  02/ 2 كيلوگرم آهن، چند ميخ به وزن  3
5

با    ٢٣٨

73 (4  130 (3  152 (2  100 (1

(مازندران 93 -92) 1 متر را با سه برش به قسمت هاى مساوى تقسيم كرده  ايم . طول هر قسمت چه قدر است؟  4/ ميله اى به طول   ٢٣٩

0 متر 25/  (4 0متر  37/  (3 0 متر  35/  (2 0 متر  46/  (1

(قزوين 92-93) 0 دسى متر باشد، ضخامت هر برگ چند ميلى متر است؟  07/ كتابى 150 صفحه دارد. اگر ضخامت آن   ٢٤٠

0 0009/  (4  10 71/  (3  1071 42/  (2  0 093/  (1

ضخامت 200 برگ از كتابى 16 ميلى متر است. ضخامت 20 برگ از آن چند سانتى متر است؟   ٢٤١

1 6/  (4  0 16/  (3  0 0016/  (2  0 016/  (1

0 سانتى متر است. حاصل كدام  2/ ضخامت يك كتاب رياضى 176 صفحه اى با جلدهاى آن 11 ميلى متر مى باشد و ضخامت جلدهاى آن   ٢٤٢

گزينه ى زير ضخامت يك برگ اين كتاب را برحسب ميلى متر نشان مى دهد؟
( )11 2 88− ÷ (4  ( / )11 0 2 88− ÷ (3  ( )11 2 176− ÷ (2  176 11 0 2÷ −( / ) (1


